
Al Sindaco
del Comune di Recanati

Recanati, 08/02/2026

OGGETTO: interrogazione  a risposta orale pannelli turistici

Premesso:

- Che la precedente Amministrazione, nella primavera del 2024 – in occasione dell’iniziativa 

“AppenninAdriatico: in cammino per rinnovate esistenze” promossa dai Cantieri Mobili di 

Storia e dall’Associazione “E quindi il monte. Rete Solidale dalla costa per la montagna” - 

aveva provveduto all’installazione di due pannelli turistici, uno nel belvedere verso i Monti 

Sibillini e l’altro affacciato verso il mare e il Monte Conero, raffiguranti i paesaggi visibili 

da tali posizioni con l’indicazione specifica di luoghi, monti e centri abitati;

- Che  tali  pannelli  erano  stati  realizzati  grazie  alla  preziosa  collaborazione  di  esperti  ed 

associazioni locali che con un lavoro di ricerca accurato e approfondito avevano fornito le 

indicazioni da inserire;

- Che l’installazione aveva riscosso il favore, oltre che dei cittadini recanatesi, anche dei tanti 

visitatori  che ogni anno frequentano la nostra  città, apprezzando particolarmente i  nostri 

splendidi paesaggi e in particolare quelli visibili dai due luoghi sopra indicati;

- Che  ormai  da  oltre  un  anno  entrambi  i  pannelli  sono  stati  rimossi  senza  che  venisse 

comunicato alcun motivo;

amalia.menghini
Macchina da scrivere
Prot. n. 5921

del 9 febbraio 2026

amalia.menghini
Macchina da scrivere
1



- Che  non  si  ha  contezza  della  loro  attuale  collocazione  né  del  loro  attuale  stato  di  

conservazione.

Considerato:

- Che  i  pannelli  sono  stati  realizzati  con  fondi  comunali  e  la  loro  eventuale  distruzione 

potrebbe  anche  costituire  danno  erariale,  così  come  il  loro  eventuale  progressivo 

deterioramento;

- Che l’intervento era volto non solo alla valorizzazione turistica del centro storico, ma anche 

del territorio circostante nell’ulteriore ottica di individuare e mettere a punto itinerari inediti 

nelle campagne e nelle contrade;

- Che i due pannelli assolvevano all’ulteriore funzione turistica e culturale di evidenziare i 

profondi legami con il mare e con la montagna della Città di Recanati che si è sempre più 

caratterizzata per il suo ruolo di ponte tra la costa adriatica e l’interno appenninico, ruolo 

che ha peraltro radici storiche;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, con la presente il sottoscritto consigliere comunale 

interroga il Sindaco e la Giunta

- Per conoscere i motivi della rimozione dei pannelli turistici;

- Per conoscere, se e quando è previsto il loro riposizionamento;

- Per conoscere, in caso non affermativo, le motivazioni su cui si basa il mancato 

riposizionamento degli stessi.

Il consigliere comunale:

Antonio Bravi

Firmato digitalmente da:

ANTONIO BRAVI
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Data 18/02/2026      N. 1 
 
Oggetto: 
 
INTERROGAZIONI 
 
 
L’anno duemilaventisei, il giorno diciotto del mese di Febbraio, alle ore 19:06, nella sala 
delle adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a 
convocazione. Assume la presidenza  BENITO MARIANI in qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE Dott. BONELLI BRUNO. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 
Nominativo Funzione Presenza/Assenza 
PEPA EMANUELE Sindaco Presente 
BERNARDI ELENA Consigliere Presente 
BRAVI ANTONIO Consigliere Presente 
BRIZI MICHELE Consigliere Presente 
FIORDOMO FRANCESCO Consigliere Presente 
FRENQUELLI ROMANO Consigliere Presente 
GELOSI ENRICI ENRICO Consigliere Presente 
GUZZINI VALENTINA Consigliere Presente 
LORENZETTI GIORGIO Consigliere Assente 
MARIANI BENITO Presidente del Consiglio Presente 
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente 
MARZIOLI NICOLETTA Consigliere Presente 
MICCINI STEFANO Consigliere Presente 
RAGNI DARIO Consigliere Presente 
SIMONACCI SIMONE Consigliere Assente 
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente 
Consiglieri Presenti n. 13  
Consiglieri Assenti n. 3  
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione. 
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 Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno. 
 

OMISSIS 
 

Dopodiché, 
 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bravi (Gruppo Recanati 
Insieme) per l'illustrazione dell’interrogazione dallo stesso acquisita al protocollo del 
Comune al n. 5921 del 09.02.2026, avente ad oggetto “Pannelli turistici”; 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Pelati che risponde ed al 
Consigliere Bravi che replica. 
 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Fiordomo per l'illustrazione 
dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Fiordomo e Lorenzetti (Gruppo Vivere 
Recanati) acquisita al protocollo del Comune al n. 6198 del 10.02.2026, avente ad oggetto 
“Informazioni in merito al Servizio Idrico Integrato”; 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Pepa che risponde ed al 
Consigliere Fiordomo che replica. 
 
 

Durante la discussione entra in aula il Consigliere Lorenzetti e si connette da remoto il 
Consigliere Marinelli (Consiglieri presenti n. 15) 

 
 

Alle ore 19:27 terminata la trattazione delle interrogazioni il Presidente del Consiglio 
Mariani cede la parola al Segretario Generale per l'appello. 
 
 
 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
 BENITO MARIANI Dott. BONELLI BRUNO 

 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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Oggetto: INTERROGAZIONI  
 
 
 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio 
del Comune in data 19/02/2026 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
 
 
 
 IL MESSO COMUNALE 
 DENNIS CICCALE' / ArubaPEC S.p.A. 
 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.


